



Katoliški inštitut  
Fakulteta za pravo in ekonomijo  
Catholic Institute  
Faculty of Law and Economics

Vabilo k sodelovanju na simpoziju

## **Pomen sv. Cirila in Metoda v duhovnem, kulturnem in političnem življenju slovanskih narodov**

Simpozij ob 40. obletnici enciklike *Slavorum Apostoli* papeža Janeza Pavla II.

### *Kraj dogodka:*

Katoliški inštitut, Fakulteta za pravo in ekonomijo  
Dvorana Mare in Vinka Lipovca  
Krekov trg 1, Ljubljana

### *Čas dogodka:*

11. december 2025

### *Vsebina konference in tematska področja:*

Leta 2025 praznujemo 40. obletnico izida papeške enciklike *Slavorum Apostoli* (Apostola Slovanov), ki je močno zaznamovala čas in družbene razmere, v katerih je nastala, obenem pa predstavila pomen svetih bratov Cirila in Metoda v evropski zgodovini in njuno sporočilo za sodobni čas. Katoliška Cerkev je želela v prelomnih časih rahljanja dvopolne ureditve sveta z izdajo okrožnice v središče snovanja prihodnosti postaviti lik sv. Cirila in Metoda, saj je v njunem delovanju prepoznala sposobnost povezovanja različnih (krščanskih) narodov na temelju skupne duhovne dediščine. Sveta brata, predstavnika krščanskega Vzhoda, ki sta delovala med Slovani na Zahodu, sta pri svojem delu spretno združevala vzhodne in zahodne kulturne prvine. Cerkev je zgled njenega poslanstva postavila v službo preseganja politične, družbene in verske razdeljenosti ter nasproti različnim oblikam neenotnosti poudarila pot skupnih demokratičnih vrednot in ekumenizma.

Pomen sv. Cirila in Metoda, misijonarjev med Slovani, je posebej pomemben za slovanske narode, ki so po zaslugi njenega delovanja stopili na prizorišče svetovne zgodovine in zavzeli enakovreden položaj v razmerju do drugih narodov. Njihova naloga je po vzoru cirilmetodijske ideje postala povezovati Vzhod in Zahod na temelju medsebojne edinosti. Papež je prispevek Slovanov h graditvi kulture sobivanja ovrednotil z besedami: »*V celoti želimo sprejeti vse, kar so slovanski narodi prinesli in še prinašajo v duhovno dediščino Cerkve in človeštva.*« (Apostola Slovanov 31) V obdobju po izidu enciklike se je svet zelo spremenil. Razpadla je dualistična (»hladnovojaška«) ureditev sveta. Mnogoteri slovanski narodi so sprejeli demokratične vrednote in kapitalistični način razvijanja svojih temeljev. Nekateri od teh narodov so se včlanili v Evropsko unijo, drugi na to še čakajo. A v zadnjih štiridesetih letih so se pojavile nove spremenljivke, ki sredi konfliktov in odprtih diplomatskih vprašanj predstavljajo tudi izzive za slovanske narode v Evropi in njihovo vključevanje v mednarodno skupnost.

Simpozij želi z različnih vidikov predstaviti zgodovinski in kulturni pomen sv. Cirila in Metoda, sozavetnikov Evrope, in ovrednotiti prispevek slovanskih narodov k razvoju evropske družbe.

Vabimo k oddaji prispevkov, ki se umeščajo v naslednja razpisana tematska področja:

- (1) **Zgodovinska vprašanja** (prispevek slovanskih narodov v zgodovini Cerkve in evropske družbe; pomen sv. Cirila in Metoda v slovenski zgodovini in teologiji; pomen cirilmetodijske ideje v sodobni teologiji in življenju Cerkve)
- (2) **Družbeni pomen enciklike *Apostola Slovanov*** (zgodovinsko in idejno ozadje nastanka enciklike; vpliv dokumenta na delovanje Cerkve in na krepitev verske istovetnosti v slovanskih državah)
- (3) **Slovanski narodi danes** (družbeni, politični in gospodarski izzivi v slovanskih državah; prispevek slovanskih narodov k razvoju Evropske unije; slovanstvo v okviru globalnega dogajanja; izzivi slovanskih narodov v prihodnosti in pogled na Slovenijo)

Simpozij bo potekal v četrtek, 11. decembra 2025, na Katoliškem inštitutu, Fakulteta za pravo in ekonomijo (Krekov trg 1, Ljubljana), v Dvorani Mare in Vinka Lipovca.

Vabimo vas k sodelovanju na simpoziju z vašim avtorskim prispevkom. Ob prijavi je treba oddati naslov prispevka, povzetek v dolžini do 200 besed in 5 ključnih besed. Prispevke sprejemamo v slovenskem ali angleškem jeziku. Povzetek svojega prispevka pošljite po e-pošti ([urska.lampret@kat-inst.si](mailto:urska.lampret@kat-inst.si)) **do 1. maja 2025**. Organizacijski odbor bo pregledal prejete prispevke in oblikoval program simpozija. O odločitvi programskega odbora glede oddanega prispevka boste obveščeni do konca maja 2025. Prispevki s simpozija bodo naknadno objavljeni v tematski številki znanstvene periodične publikacije *Res novae*, ki jo izdaja Fakulteta za pravo in ekonomijo pri Katoliškem inštitutu. Kotizacije za sodelovanje na konferenci in objavo prispevka ni.

Organizacijski odbor:

doc. dr. Nik Trontelj (FPE)

doc. dr. Urška Lampret (FPE)

doc. dr. Mitja Steinbacher (FPE, dekan)

prof. dr. Boštjan Udovič (FDV UL)